

# 《小团圆》“大谈性事”，猛料迭出引发热议

# 张爱玲和阿娇，同人不同命？



电影《色，戒》在2007年轰动华语世界，片中女主角的乱世之恋及其情欲戏引发热议，包括原作者张爱玲与胡兰成之恋也再度浮出水面。上月26日，张爱玲带有自传性质的长篇小说遗作《小团圆》在台湾出版。抢先读到小说的张迷直呼“好看得惊人”“坦率得吓人”，也有人用“天雷滚滚”来形容张爱玲“大谈性事”（台湾媒体语）。

对于张爱玲此次“自荐跳脱衣舞”（香港作家迈克语），也有网友对照“艳照门”中阿娇的遭遇，发出“同人不同命”的感叹。 撰文 南都

## 书中人物被对号入座

张爱玲的神秘遗作《小团圆》，写成逾30年，描述在传统家族长大的九莉，大学到香港念书，回到上海后和身为汉奸的有妇之夫邵之雍陷入热恋——与张爱玲的经历有太多相似之处。南方朔认为，《小团圆》是张爱玲的“自白小说”。书中九莉有三段恋情。也有人指出，另一位情人“燕山”，应是与张爱玲合作《不了情》等电影的导演桑弧。

张爱玲遗产执行人宋以朗此前曾透露，张爱玲认为这作品不能公开，其中一点理由就是：“读者看了，不会注意其文学价值，只会认为作者是在写自己的经历，并可能引起非议。”



《小团圆》封面

这一点在《小团圆》出版后迅速得以印证。“大家个个对号入座，谁也逃不了。”比如有网友“举报”在《小团圆》里有个叫荀桦的人物，“起头儿搞不清状况，也是整天来张爱（玲）的家，后来知道了张胡的事就不来了……抗日战争胜利

后，张有次在电车上碰到他，他对张性骚扰。张悲哀地想，唉，汉奸妻，人皆戏。”已有网友“人肉搜索”后称，这位“荀桦”是某柯姓作家。

## 内容争议性不输《色，戒》

据悉，台湾皇冠文化集团社长平鑫涛此前是绝少仍然在世而又看过《小团圆》的人，他1989年取得手稿，但尊重作者意愿，一直自己保存。也有张迷表示，书中“食色而不疲”的描述简直与电影《色，戒》如出一辙，于是猜度李安是否提前看过《小团圆》。不过，李安方面并未对此有过回应。“大陆版本面世后的情形，一定很热闹。”有网友表示。不过已有媒体报道称，《小团圆》争议性势必大过《色，戒》。

## 新出土的八卦 比娱乐新闻更生猛

### 1. 张爱玲和开放

从八卦角度看，《小团圆》比 Kenneth Anger（美国导演肯尼思·安格）那本以揭面纱为己任的《好莱坞巴比伦》刺激十倍，起码证实了张迷久藏心底的三个谜：一、她曾经在美国堕胎；二、她与导演桑弧拍过拖（而且有性关系）；三、胡兰成和她的好友苏青上过床（而且互相质问“你有性病没有”）。 ——迈克（香港作家）

### 2. 《色，戒》情欲戏和出处

《小团圆》中乐食色而不疲。现在看来，李安的确不简单，真的非常忠于小说作者，张爱玲不能明说不能明写的，李安都让梁朝伟和汤唯在床上做了！——现在也许应该说，其实《小团圆》早就写好了。 ——林道群（资深编辑）

### 3. 张爱玲家族和秘闻

姑姑和母亲占的比重非常大，一开始就登场了。这里头的线索远比《对照记》《私语》等多得多，也关键得多。甚至可以说题目《小团圆》不仅指男主人公的处境，更是指女主人公与母亲、姑姑的关系——放浪周旋于外国情人间、自私的母亲对女主人公造成的长期压力（以她为负担，因而有立誓还钱之举）；与之监护人般相依为命的姑姑的秘密恋情……母亲、姑姑及家族表间奇怪的男女、女女关系，常态性乱伦，其实都远比张胡恋骇人听闻。 ——黄锦树（教授、作家）

## 阿娇复出，高调难掩尴尬

昨天，阿娇在香港出席复出后首个代言服装品牌的发布会，借此活动宣告复出。虽然一开始阿娇笑对媒体镜头，但随着媒体的提问越来越多，阿娇开始紧张，她强颜欢笑，还几次哽咽。据传，她的复出首个代言价高达七位数，但以后的广告代言会打折。

### 首个广告收入达七位数

阿娇选择昨天正式复出，以代言人身份现身香港九龙湾国际会展中心，举行记者会。不知是巧合还是刻意安排，去年“艳照门”后，陈冠希正是选择在此地宣布退出香港娱乐圈。

下午两点半，阿娇露面，面对媒体镜头，她还展露了轻松的笑容。据英皇方面透露，阿娇这次代言这个服饰品牌广告的收入达到七位数，并不存在所谓的“感激价”。邀得阿娇的商家也力挺她，主办方代表称，他们看重的是阿娇身上努力不懈、积极面对困难的态度，他们相信阿娇能体现出他们产品希望展现的坚强风格。

不过，阿娇坦言，自己虽然已经比“艳照门”后第一次发布会淡定许多，但面对媒体仍然不免有些恐惧。在发布会之后的采访环节，阿娇还是表现出了紧张，她强颜欢笑，几次难以控制情绪，停顿了一会才继续说话。

### 被传以后身价都打三折

虽然这次复出的头炮打得

响亮，但阿娇接下来的工作排得似乎并不太满。据香港媒体报道，接下来阿娇有一个舞台剧的工作，而唯一确认的广告合约只有一个护肤品，该广告还将由阿娇与另一女星联合代言。香港媒体传，因为广告商对阿娇信心不大，所以安排了两位代言人。此外，还有传言称，此次牛仔裤代言酬劳虽然高，但“仅此一次”，因为“艳照门后第一次代言”这样的机会，吸引了不少商家，而随后的广告就不是很乐观了。据说现在阿娇代言酬劳全部三折。阿娇接广告也不会多挑剔，只想从数量上增加曝光率，先混个脸熟。不过英皇方面否认这一说法。 快报记者 沈梅 应嘉轩



## “2009”中国女性健康V计划·妇科标准技术推广应用工程”专题介绍五

# 女性健康，“深宫”是非多

引言:据悉,在华世佳宝妇产医院开展的“2009”中国女性健康V计划之妇科标准技术推广应用工程”活动得到了南京女性广泛关注与响应。为了一探实情,笔者下午2时到达医院现场,火爆程度大大超出预料。在2楼门诊附近的等候区坐满了候诊的患者,医生们忙碌着为患者做着各种检查。

## “三八节”后,宫颈疾病门诊量有增无减

宫颈门诊接诊量激增。该院近日宫颈疾病门诊接诊量突增,三八节当天就诊的宫颈疾病患者占妇科门诊量78%。“由于以前治疗效果不明显,这次我就是冲着“妇科标准技术”来的,同时也有30%的医疗费用补助”,现场一位姓王女士如是说。另据医务处张主任透露,仅三八节当天,宫颈疾病初、复诊患者达113人次。

### 宫颈疾病预约量创下新

记录。医院客户关系管理CRM系统显示,仅3月8日当天,已有427人通过咨询电话86577666和www.hswwoman.com预约登记(不含其他妇科疾病和产科预约人数),为了保证医疗服务品质,目前医院启动紧急预案,所有预约者院内都已做好了时间和接诊上的安排。

在线网络、电话咨询暴增。3月1~9日累计有2752人通过电话和网络进行相关

咨询。有的患者咨询相关专家情况;其中问得比较详细是有关宫颈诊疗标准技术。还有一部分女性,是去年已参加过“2009”中国女性健康V计划之贺岁行动”,由于某些原因,没有及时治疗,趁这次技术推广活动的机会,毫不犹豫地就预约就诊。据悉,在本次推广活动期间就诊的患者可享受到由市妇联专项医疗“V基金”提供的30%医疗费用补助。

## 宫颈疾病成为南京女性健康一号“杀手”

“妇科标准技术推广应用工程”活动开展截止昨日,医院妇科门诊共接诊1032人次,其中宫颈疾病患者占50.6%。该院妇科崔艳副主任医师介绍,宫颈病变已成为女性患者中健康一号“杀手”,且发病率日趋年轻化。据了解,妇科标准技术推广活动开展以来,每天前往华世佳宝医院找妇科专家治疗宫颈疾病的女性占据了“半壁江山”,据统计截至3月9日下午,已有311人次现已享受到30%的医疗费用补助。

### 【现场目击】 惊人! 宫颈病患者最小年仅25岁

据该院妇科门诊崔主任

介绍说,3月6日,她接诊了一位仅有25岁的患者,检查报告出来后,让人惊讶的是,已经是早期宫颈癌病变,只能痛苦地接受现实。还有一名28岁的女患者来就诊时已经癌症二期。这两名年轻的患者有一个共同的特点,就是从来没有做过宫颈筛查。宫颈癌是发生在女性子宫颈部位的恶性肿瘤,这个肿瘤可以向子宫颈邻近的组织和器官直接蔓延或发生转移,可危及生命。据资料显示,我国每年大约有10万宫颈癌新发病例,占世界总数的1/5,子宫颈癌的死亡率为4.3/10万。宫颈癌的发病率呈年轻化趋势,应引起全社会的关注。

### 【专家谏言】 警示! 远离宫颈癌,必须要定期筛查

“通常宫颈癌或者癌前病变没有特别明显的症状,最普遍的症状就是不规律阴道出血。因此预防宫颈癌的最佳方法就是定期筛查。”崔主任说,子宫颈癌是目前唯一一个可以在癌前筛查出并进行干预的癌症。宫颈癌癌前病变可提前5年发现,子宫颈癌早期治疗后5年生存率接近100%,晚期治疗5年生存率为20%~50%。预防子宫颈癌首先要注意经期和性生活卫生,避免过早性生活及性生活混乱。有3年以上性行为或者18岁以上有性行为的女性,可每年或

者每3年筛查一次,免疫功能低下者最好每年筛查一次。

### 【前沿技术】 权威! “三阶梯”(TVC)诊断宫颈病变的“金标准”

笔者从华世佳宝妇产医院妇科崔主任处了解到,目前国际上宫颈疾病最佳的系统诊断方案是被誉为宫颈筛查“金标准”的“TVC三阶梯诊断检测技术”,也是华世佳宝妇产医院应用于临床的标准技术之一。1、首先是TCT薄层液细胞学检测,能够清晰报告宫颈

异常细胞,及时发现宫颈病变诱因。2、数码阴道镜,能够准确定位病情,清晰放大40倍,确诊宫颈病变程度。3、细胞病理学诊断:通过专业病理学诊断,可以99%确诊宫颈病变。

### 【健康导引】 提醒! 宫颈糜烂不要盲目治疗

“宫颈糜烂会增加宫颈癌发病的可能性,应酌情给予适当的治疗。”据了解,近9成育龄妇女有宫颈疾病,尤其以宫颈糜烂问题最为突出。针对很多患者提出的宫颈糜烂是否需

要治疗的问题。崔主任认为,宫颈糜烂患者就诊首先要分清宫颈糜烂的病因和性质,再进行对症治疗。宫颈糜烂分为生理性和病理性两种类型,生理性的宫颈糜烂与女性激素分泌有关,无症状;而病理性宫颈糜烂则是因为女性生殖道炎症引起的,有白带黄稠、有异味等症状。崔主任提醒女性朋友:宫颈糜烂不应盲目治疗,应到正规医疗机构精确检测后对症治疗,特别是无症状的病理性宫颈糜烂更要及时治疗,否则将会增加宫颈癌的发病率。 唐为民

## 宫颈疾病需“分级化”治疗

据妇科资深专家崔主任介绍,3月7日上午,一位来自下关区的女患者,通过“TVC三阶梯诊断检测”筛查,却没想到诊断出早期宫颈癌。这对年仅32岁的她来说,确实是件可怕的事。据她介绍,她也知道自己的病情,也去过几家医院做过一些治

### 【妇科标准技术导航】

对于宫颈疾病方面的诊疗,目前采取国际领先的美国第五代智能高频电波技术,适用于重度宫颈糜烂、宫颈湿疣、宫颈癌前病变、宫颈原位癌等宫颈疾病的治疗。它不仅达到了传统手术、激光治疗不能达到的精确度,而且手术时间仅需5分钟,术中流血少,使手术治疗安全、方便、快捷,大大缩短了手术过程给患者带来的诸多不适。对宫颈癌前病变及宫

疗,但是效果不明显,加之工作比较忙,就拖了下来。前几天她从报纸得知“妇科技术推广活动”,首期推广重点就是有关宫颈疾病的规范化、标准化诊疗,同时还可以获得30%的医疗费用补助的消息。

当天下午,接诊医生根

颈原位癌的治疗可以保留女性生育功能,不影响夫妻生活质量,术后两个月宫颈即可恢复光滑如初,三个月后即可怀孕、分娩。

CoMi光子修复技术是治疗轻度宫颈糜烂和中度宫颈糜烂的最佳疗法。为了克服以往治疗宫颈糜烂等宫颈疾病疗程长、创伤大、恢复慢、难治愈、易复发等缺陷,华世佳宝妇产医院率先引进了新一代CoMi光子修复技术治疗宫颈糜烂,开

创了由里向外的全新微创治疗模式,精确定位并修复病灶,对子宫创伤小,不会留有后遗症。这项技术是继HIFU和BBT之后治疗宫颈糜烂更为先进的绿色修复技术。

要了解更多妇科前沿标准技术的女性朋友可拨打华世佳宝妇产医院健康热线86577666或在线咨询www.hswwoman.com。 坐诊时间:8:00-21:00(无假日医院),南京市(南湖)文体西路9号 方卓